

灵丘县检察院充分发挥检察职能 为古树名木撑起“保护伞”

本报讯（记者 孙露）为更全面了解辖区内古树名木生存状况，有针对性地进行保护，近日，灵丘县检察院充分发挥检察职能，组织公益诉讼检察官前往上寨镇、独峪乡、柳科乡等乡镇，开展古树名木保护公益诉讼专项监督行动，为辖区内古树名木保护提供强有力的司法保障。

古树名木是重要的生态资源，具有十

分重要的经济、文化、历史、科研和景观价值。在专项监督行动中，经灵丘县检察院公益诉讼检察官摸排调查，共发现并统计出遍布上寨镇、下关乡、石家庄乡、红石塄乡、赵北乡等多个乡镇，涵盖侧柏、刺柏、小叶杨、旱柳、云杉、流苏树、落叶松等多个品种的古树名木共计228株，其中包括古树群6个。同时，还查看了古树名木的生长环境和生长状况，对古树名木挂牌保

护情况、登记建档情况展开调查，并就科学保护措施进行了探讨。

下一步，灵丘县检察院将通过发送诉前检察建议书、跟进监督等形式，为古树名木保护撑一把司法“保护伞”。督促相关职能部门对有损古树名木的行为依法履职，加强日常监管和保护，及时消除隐患，建立古树名木保护常态化监管机制。

暖心！老人街头迷路 交警助其回家

本报讯（记者 刘剑）“你们找到的就是我父亲，真是太感谢你们了，警察同志。”24日，一位脚穿拖鞋的老人在云冈区平旺岗附近迷路，市公安局交警支队五大队民警发现后，一边照顾老人一边帮其联系家人，并将老人送到家人身边。

是日6时30分，市公安局交警支队五大队平旺岗区民警值勤时，看到从寒风中走来一位老人，衣服穿得不多，脚上还穿着拖鞋，看到老人的打扮与这个季节不符，出于职业敏感，民警先劝老人回到岗亭。在与老人沟通过程中，他一直是答非所问。此时，细心的民警吕杨发现老人手腕上带有手牌，上面有亲人的联系电话，随后赶紧打电话联系到他的家人，老人的女儿、女婿激动地对民警表示感谢。20多分钟后，老人的女儿、女婿便赶到了岗亭。

据了解，老人今年79岁，患有阿尔茨海默症，经常出门认不清回家的路。早上老伴发现老人不在后，赶快和儿女联系，就在大家着急之时，接到民警的电话，一颗悬着的心才落下。



民警带领老人回到岗亭休息 刘剑 摄

一村民烧荒殃及3亩玉米地

本报讯（记者 龙中华）近日，一则抖音视频被高频转发。一村民烧荒时，不慎引燃3亩未收获的玉米，所幸消防员扑救及时，才避免了更大的损失。在此，消防部门提醒广大市民，野外绝对不能用火，更不能烧荒、烧秸秆。

27日，记者从市消防救援支队获悉，抖音视频内容事发云冈区马辛庄

村。当天的确有一村民烧荒，由于风大，将附近村民还没有收割的玉米引燃，附近村民发现后及时报警求助。

市消防救援支队和瑞街消防救援站火速赶赴现场扑救，发现村内大大小小的火灾烧荒点有5个，情况十分危急，且村内道路狭小消防车无法进入，只能通过背负灭火工具进行扑救。和瑞街消防

站指导员张鹏宇迅速联系马辛庄村委会，调集村内村民共同灭火，经过大约1个小时的紧张扑救，明火全部扑灭，消防人员又彻底清理完余火才返回驻地。

在此，消防部门提醒，秋冬季节风干物燥，近来村民野外作业又多，千万不能用火，一旦引发火灾及造成损失，当事人不仅承担相应的赔偿，还将承担法律责任。

无证驾驶且超速 竟是新手在练车

本报讯（记者 尚铁军）近日，山西高速交警二支队民警查获一起无照超速行驶行为，驾驶人不但要承担罚款，还将面临被拘留的处罚。

13日10时30分许，高速二支队六大队民警在辖区左云收费站开展查处违法行为集中行动。期间，民警收到预警，显示一辆小型轿车超速行驶，于是设卡拦截。10分钟后，该小型轿车驶入检查区，民警要求驾驶员出示证件时，驾驶员张某某称其未携带驾驶证。通过公安网查询得知，驾驶员张某某并未取得机动车驾驶证。民警再次询问张某某时，他这才承认自己刚考过科目一，觉得这条高速路上车少，就侥幸开车练起了手。

民警对张某某进行了严厉的批评教育，并向其宣讲了无证驾驶的严重危害性。随后民警依法对其开具违法处理通知书，张某某无证驾驶以及超速20%的违法行为，将面临罚款2200元并处15日以下拘留的处罚。

交警提醒广大驾驶员，无证驾驶是严重的交通违法行为，更是重大交通安全隐患之一。因其未经过专业的培训和考核，缺乏必要的交通安全知识、基础驾驶技能和安全驾驶心理，遇突发情况容易惊慌失措、手忙脚乱，引发交通事故。广大驾驶员朋友，切不可心存侥幸，以身试法。

男子网吧盗主机 3小时后被抓获

本报讯（记者 尚铁军）10月27日，市公安局巡特警支队在3个小时内快速侦破一起网吧电脑主机被盗案，抓获一名盗窃嫌疑人，查获价值7000余元的被盗电脑主机一台。

27日下午5时许，巡特警支队接到指挥中心指令，当日下午4时许，平城区晨馨花园小区外围蜗牛网咖被盗一台电脑主机。接到指令后，巡特警支队七大队办案民警立即出动展开侦查工作。通过对案发地及其周边区域的视频线索研判，民警基本确定嫌疑人的体貌特征，同时根据线索判断犯罪嫌疑人已向新荣区方向逃窜。办案民警兵分两路，线上线下协同配合，行动统一，成功锁定了犯罪嫌疑人的落脚点。当日晚7时许，在新荣区欣荣花园小区，民警成功将犯罪嫌疑人闫某奇（男，1994年出生，大同市新荣区人）抓获，当场查获被盗电脑主机一台，价值7000余元。经初查，犯罪嫌疑人闫某奇对其盗窃行为供认不讳。

垃圾分类 幸福未来

防 疫 有 我 爱 卫 同 行

